

据新华社北京8月26日电 近日,中共中央、国务院印发《关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》(以下简称《意见》),要求大力弘扬教育家精神,加强新时代高素质专业化教师队伍建设,进一步营造尊师重教良好氛围。《意见》指出,要落实立德树人

根本任务,把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,强化教育家精神引领,提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制,深化教师队伍改革创新,加快补齐教师队伍建设突出短板,强化高素质教师培养供给,优化教师资源配置,打造一支师

德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供坚强支撑。
《意见》强调,要坚持教育家精神铸魂强师,践行教师群体共同价值追求。

下转A02 ▼

广东省举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

新华社深圳8月26日电(记者孙飞)26日上午,广东省纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会在深圳举行。来自社会各界的代表参加座谈会,深切缅怀邓小平同志的伟大历史功勋和崇高革命风范。

与会代表表示,邓小平同志一生中多次来到广东,在各个历史时

期都对广东发展倾注大量心血、寄予殷切期望,支持广东创办深圳、珠海、汕头经济特区,指导广东的改革开放和现代化建设。与会代表表示,将赓续邓小平同志等老一辈革命家的精神血脉,奋进新征程,建功新时代。

特区建设者代表、招商银行原行

长马蔚华表示,改革开放的时代东风创造了中国经济高速发展的奇迹,也创造了金融改革的机遇。新征程上,要进一步全面深化改革推动金融业高质量发展。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明在座谈会上表示,对邓小平同志最好的纪念,就是把他开创的中

国特色社会主义事业继续推向前进。我们要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记考察广东重要讲话、重要指示精神,大力弘扬改革开放精神、特区精神,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列,努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

白涛主持召开市政府常务会议

增强“马上就办、办就办好”意识 加快推动全市“高效办成一件事”

佛山日报讯 记者梁建荣报道:8月26日,市长白涛主持召开市政府常务会议,研究部署我市推动“高效办成一件事”改革、网约车经营服务管理、工业遗产管理等工作事项。

会议审议《佛山市进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”改革实施方案》,强调全市各级各部门要深入贯彻落实国家和省有关工作部署,增强“马上就办、办就

办好”意识,把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,健全重点事项清单管理机制和常态化推进机制,加快推动全市“高效办成一件事”。要聚焦重点深化改革,促进政务服务扩面增效,深化政务服务模式创新,打造政务服务“总客服”,夯实政务服务工作基础,提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,最大限度利企便民,助力我

市打造一流营商环境。

会议审议《佛山市网络预约出租汽车经营服务管理办法》,强调要进一步规范我市网络预约出租汽车经营服务行为,加强相关政策宣讲,推动政策落地落实,保障网约车运营安全和各方合法权益,推动行业高质量发展。要加强关于无人驾驶领域的前瞻布局,适度规划建设智能交通基础设施,科学打造示范应用场景,更

好满足社会公众高品质、多样化出行需求。

会议审议《佛山市工业遗产管理办法》,要求在城乡建设中加强历史文化保护传承,扎实做好我市工业遗产认定、保护管理、利用发展、监督奖惩等工作,提高工业遗产保护利用规范化水平,进一步传承弘扬佛山工业文化。

会议还研究了其他事项。

禅城坚定城市中心战略,打造“佛山之心”成效凸显

加快实现中心城区到城市中心跨越

2024年1~7月文体娱乐业营收增速达53.4%,排名全市第一、全省前列……

8月26日下午,“佛山推进经济高质量发展”系列主题新闻发布会(禅城专场)举行,禅城区委副书记、区长盘石详细介绍了今年以来禅城区取得的发展成绩,表示将坚定城市中心战略,加快实现中心城区到城市中心的重大跨越,打造具有强大辐射带动能力的“佛山之心”。

为全市发展提供强有力支撑,城市中心战略成效凸显

一座城市的活力,就是城市发展

的“精气神”。

今年上半年,佛山实现社会消费品零售总额1900.59亿元,同比增长1.9%,位列珠三角城市前列,展现出产城人文深度融合的制造业大市的发展活力。

这份来之不易的成绩单,离不开禅城区的助力与贡献。上半年,禅城区社会消费品零售总额增长3.8%,超过全市全省平均增速,充分体现了中心城区商业的稳定和活力,也为提振佛山的“精气神”提供了充足的底气。

“禅城区上半年地区生产总值增长4.1%,继续保持全市第一,尤其在

这么艰难的环境形势和工业承压的情况下,好于全省平均增速,为全市发展提供了有力的支撑。”盘石说,在2023年全市高质量发展考核中禅城区获得第一名,这是禅城建区以来首次在经济上引领全市,且从去年至今连续六个季度排名全市第一。

与此同时,禅城区市场主体这两年始终保持全市最高增速,总户数接近43万,对比2021年增长了九成,这是市场活力最直观的体现。

以上种种数据都表明,禅城坚定实施“城市中心”战略成效凸显,路子走对了。

下转A02 ▼

佛山1家单位2名个人 获全国科普工作表彰

佛山日报讯 记者陈意威报道:近日,科技部、中央宣传部、中国科协发布了《关于表彰全国科普工作先进集体和先进工作者的决定》,对2020年以来在科普工作中作出突出贡献的195个单位、302名个人分别授予“全国科普工作先进集体”“全国科普工作先进工作者”称号。佛山共有1家单位、2名个人获表彰。

其中,佛山市南海区科学技术局荣获“全国科普工作先进集体”称号,佛山市禅城区教育发展中心的苏永善、广州海关所属佛山海关的邹淑敏荣获“全国科普工作先进工作者”称号。

全国科普工作先进表彰由科技部联合中央宣传部、中国科协组织,每3年评选一次。这次获表彰的苏永善,曾荣获2018年8月“中国好人榜”敬业奉献好人。他是中学特级教师、全国优秀教师,多次辅导学生代表国家参加官方组织的国际科技大赛,并取得优异成绩。他还创建佛山市知隐博物馆,馆藏我国历代古陶瓷、琥珀、化石等珍贵文物两万多件,带动学校开展古文化及社会科学科研活动。

来自广州海关所属佛山海关的邹淑敏,长期兼职从事海关科普宣传、海关科普活动工作。依托海关实验室的科普建设平台,她主创多个科普微视频,其作品入选全国优秀科普微视频作品名单。作为海关总署国门生物安全兼职讲师,她牵头带领青年骨干组建科普队伍和志愿服务团队,普及国门生物安全的科普知识,获得良好成效。

| 导读 |

佛山“西甲”: 踢出快乐足球的 民间样本

A02

乐从镇上华智能制造产业园改造项目

入选全国低效用地再开发试点典型案例

佛山日报讯 记者林俊鹏报道:近日,自然资源部组织梳理低效用地再开发试点城市的经验做法,发布了试点工作首批18个典型案例,为各地盘活存量土地和低效用地提供借鉴和参考,切实推动城乡发展从增量依赖向存量挖潜转变,持续增强高质量发展的潜力和后劲。其中,佛山市顺德区乐从镇上华智能制造产业园改造项目(再开发类型:企业长租自管盘活低效工业用地)作为全省唯一一个典型案例上榜。

顺德区乐从镇上华智能制造产业园,采取政府引导、村集体主导、国资撬动社会资本参与的形式,以企业长租自管模式改造,由区国资、镇国资、美的置业集团三方共建。项目用地面积约248亩,位于乐从镇上华工业大道以西地块,毗邻禅西大道、佛山一环,规划总建筑面积超30万平方米,总投资额超10亿元,以高端智能装备制造、机器人产业为主。目前,园区一、二期厂房已基本招商完毕,企业进驻率高达97%。

今年以来,佛山推进新一轮老旧工



顺德区乐从镇上华智能制造产业园规划总建筑面积超30万平方米,总投资额超10亿元,以高端智能装备制造、机器人产业为主。/佛山市新闻传媒中心记者王澍摄

业园区改造攻坚,划定总面积25平方公里、13个重点改造片区范围,选定禅城区溶洲村广佛高速公路沿线地块、南海区雅瑶立交沙岗工业区等首批15个改造升级项目,力争用3~5年时间完成改造升级攻坚,全面推动安全生产隐患突

出、环境污染严重、土地利用效率低下、严重制约经济发展的老旧工业厂房退出历史舞台。

今年是新一轮改造攻坚行动的开局之年,也是见行见效的关键之年。佛山以“谋划一片、做成一片”为目标,

将集中优势资源力量抓好示范试点,通过推动一批“硬骨头”项目的改造实施,总结形成一批可复制可推广的经验和案例,示范推广到其他改造项目,形成“以点带面”“点面结合”“提质扩面”的生动局面。